
 

 1 

 

 

 

 

Soit ( )j,i,O  un repère orthonormé. 

Vecteurs colinéarité – orthogonaux . 

Soit 








b

a
u  et 









'b

'a
v  dans la base ( )j,i   

u  et v  sont colinéaires  équivaut à ( ) 0b'a'ab
'bb

'aa
v,udet =−==  

vu ⊥  si et seulement si, 0'bb'aa =+  

Equation cartésienne d’une droite 

M(x,y) ( )AB∈  si et seulement si AM  et AB  sont colinéaires  . 

Equation cartésienne d’une droite D est de la forme 0cbyax =++  avec ( ) ( )0,0b,a ≠  








−
a

b
u  est un vecteur directeur de la droite D 










b

a
n  est un vecteur normal de la droite D. 

 

Equation réduite d’une droite : pmxy:D += , de vecteur directeur 








m

1
u  

( m : coefficient directeur ) 

Positions relatives de deux droites 

0cbyax:∆ =++  et 0'cy'bx'a:'∆ =++  pmxy:∆ +=  et 'px'my:'∆ +=  

'∆//∆  si et seulement si, 0b'a'ab =−  

∆  sécante à '∆  si et seulement si 0b'a'ab =/−  

'∆∆ ⊥  si et seulement si 0'bb'aa =+  

'∆//∆  si et seulement si, 'mm =  

∆  sécante à '∆  si et seulement si 'mm ≠  

'∆∆ ⊥  si et seulement si 1'mm −=  

 

Distance d’un point à une droite : ( )
²b²a

cbyax
∆),y,x(Ad

00
00

+

++
=  

Equation du cercle 
ζ le cercle de centre I(a,b) de rayon R. 

( )R,Iζ  est l’ensemble des points M(x,y) du plan tel que : ( ) ( ) ( ) ²R²by²ax:R,I =−+−ζ  

Théorème 
( ){ }0yx²y²x/y,xM =++++℘∈= δβαξ . 

Soit δ
βα −+=

4

²²
h  

*)Si h < 0 alors O/=ξ  

*)Si h = 0 alors 















 −−=
2

,
2

I
βα

ξ  

*)Si h > 0 alors ( )h,I
ζξ = . 

Position droite – cercle 
Soit le cercle ( )R,Iζ  et D une droite : on a :  

( ) RD,Id <  si et seulement si, D et ζ  sont sécante. 

( ) RD,Id =  si et seulement si, D est  tangente à ζ  . 

( ) RD,Id >  si et seulement si, D et ζ  sont extérieurs. 

Cercle – Disque 
Soit ( ) ( ) ( ) ²R²by²ax:R,I =−+−ζ , )y,x(M  

( ) ( ) ²R²by²axM =−+−⇔∈ ζ  

( ) ( ) ²R²by²axcercleduérieurint'làestM <−+−⇔ζ  

( ) ( ) ²R²by²axcercleduextérieur'làestM >−+−⇔ζ  
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Cordonnée du barycentre. 

Si  ( ) ( ){ }βα ,B,,AbarG =  alors  
βα

βα

βα

βα

+
+

=
+
+

= BA
G

BA
G

yy
yet

xx
x   

Si  ( ) ( ) ( ){ }γβα ,C,,B,,AbarG =  alors  
γβα

γβα

γβα

γβα

++
++

=
++

++
= CBA

G
CBA

G

yyy
yet

xxx
x   

 

 

 

 
 


